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І. Постановка проблеми 

Протягом останніх декількох десятиліть при зростанні веб-сервісів системи рекомендацій 

зайняли важливе місце в нашому онлайн житті. Рекомендаційні системи пропонують користувачам 

інформацію на основі даних про їх попередні дії. Головною перевагою цих систем є те, що вони 

навчаються автоматично, як тільки отримують нову інформацію про уподобання користувача. Тому, 

чим більше користувач взаємодіє із системою (кількість вподобань, переглядів певних даних у 

системі), тим кращі пропозиції (більш наближені до інтересу користувача) робитиме система.  

IІ. Мета роботи 

Метою дослідження є розробка математичного забезпечення для визначення рейтингу фільмів, 

які користувач ще не бачив на основі даних про фільми, які він оцінив раніше. 

III. Особливості визначення рейтингу фільму 
Припустимо, існує інформація про те, скільки відсотків певного жанру становить фільм 

(наприклад, 80% - мелодрама та 20% - детектив) і оцінки (наприклад, 1-5), які ставлять користувачі [1]. 

Враховуючи рейтинги користувачів і з яких жанрів (у відсотках) складається фільм, потрібно 

дізнатися, наскільки користувачам сподобалися жанри фільмів або яка тенденція уподобань 

користувачів щодо жанрів на основі їх попередніх оцінок. Припустимо, що відомо дані про оцінки 

користувачів і їхні вподобання щодо різних жанрів [2]. На основі цих даних потрібно дізнатися жанр 

фільму. Якщо існують дані про відсотковий вміст різних жанрів (бойовик, жахи, фентезі) у певному 

фільмі, на основі цієї інформації можна передбачити рейтинг. Зокрема, слід з’ясувати, як певний жанр 

впливає на оцінку користувачів. Тобто потрібно дізнатися вагові коефіцієнти ( ) кожного жанру для 

певних уподобань користувача. Таким чином опишемо формулу для визначення рейтингу фільму:                        
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де n  – кількість фільмів, k  – кількість жанрів, j – ваговий коефіцієнт жанру j (потрібно знайти), 

j
iX  – відсотковий вміст жанру j  i -го фільму (відомо), mR  – оцінка користувача m. 

Коли буде знайдений ваговий коефіцієнт ( ), тоді можна знайти рейтинги для всіх фільмів, які 

користувач ще не оцінив. Тепер потрібно застосувати вагові коефіцієнти ( ) та типи жанрів ( X ), до 

рівняння, поданого вище. Припустимо, що відомо ваговий коефіцієнт ( ) або вподобання 

користувачів, але відсутній опис фільмів. Тоді, вагові коефіцієнти ( ) замінимо жанрами. Потрібно 

буде знайти відсотковий вміст жанру j  i -го фільму ( j
iX ). Отримаємо рівняння таке ж, як і вище, але 

вагові коефіцієнти ( ) не є змінними, хоча вони відомі. Отож, коли з’ясуємо відсотковий вміст певного 

жанру ( X ) у фільмі, тоді буде можливість знайти оцінки користувача для всіх фільмів, які він ще не 

оцінив. Тепер, окрім відомих уподобань користувача, буде відомо також детальну інформацію (жанри) 

про фільми. Тому можна легко визначити, чи наближений певний фільм до уподобань користувача, чи 

ні. Для цього потрібно застосувати вагові коефіцієнти ( ) та типи жанрів ( X ) до рівняння, поданого 

вище. Далі необхідно об’єднати два випадки, що і є метою майбутніх досліджень.  

Висновок 

У роботі наведено частину розробленого математичного апарату для визначення рейтингу 

фільмів, які користувач не бачив і не оцінював раніше на основі жанрів фільмів та попередніх 

вподобань користувача. 
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